Antwoord van Ilse Van Loo op 27 oktober 2022:

In het verslag staat: 
1. “Een vzw heeft een belangeloos doel (vroeger: maatschappelijk doel) en commerciële activiteiten mogen georganiseerd worden. Indien de omzet van die laatste de 50 % overschrijden, verandert de rechtspersonenbelasting in een vennootschapsbelasting waarmee de vzw een commercieel bedrijf (vennootschap) wordt. Dit bedrijf mag niet werken met vrijwilligers. 

Voor bovenstaande uitspraak die nogal wat commotie veroorzaakte op de trefdag (begrijpelijk), laat ik u hierover nog wat meer informatie toekomen: 

Wanneer een vzw onderworpen wordt onder de vennootschapsbelasting, mag ze niet werken met vrijwilligers, dit is enkel als je onderworpen bent aan de rechtspersonenbelasting. Met de introductie van het WVV kan een onderneming en een vereniging winst maken en is het enigste onderscheid nog het verbod op winstuitkering in een vereniging terwijl dit in een onderneming wel is toegelaten. 

De grote vraag is eigenlijk of je belast wordt onder de vennootschapsbelasting of onder de rechtspersonenbelasting. Op de slides die ik heb gemaakt, vinden jullie hier ook een beslissingsboom van terug die komt van de website van FOD financiën. Daar kan zeker eens voor de verschillende vzw’s nagegaan worden onder welke soort belasting zij vallen. Maar je zal zien dat het niet altijd zo duidelijk is. Afhankelijk van wat er is opgenomen in het belangeloos doel en het voorwerp, welk exact de activiteiten zijn die de vereniging doet evenals hoe deze georganiseerd worden is bepalend. Indien gewenst, kunnen we samen met SBB een concreet voorbeeld uitwerken om te kijken hoe dit in zijn werk gaat. Indien jullie dit graag willen, zouden we van één vzw graag de statuten met het belangeloos doel en voorwerp in, de exacte activiteiten die worden uitgeoefend en de manier hoe deze worden aangepakt willen ontvangen en zouden we deze vzw als voorbeeld kunnen uitwerken. 


